

Autoritățile locale au depus peste 20.000 de proiecte

Planuri sunt, să vină banii!

Viceprim-ministrul Sevil Shhaideh a declarat joi că autoritățile publice locale au depus peste 20.000 de proiecte pe PNDL 2, valoarea acestora depășind 80 de miliarde de lei.

„Peste 20.000 de proiecte au depus autoritățile publice locale la Ministerul Dezvoltării pe Programul Național de Dezvoltare Locală - PNDL 2. Valoarea însumată a cererilor de finanțare depășește, în acest moment, suma de 80 de miliarde de lei. În scurt timp începem evaluările dosarelor depuse, etapă necesară pentru ca să depășit bugetul alocat programului pentru anul în curs. Vom asigura finanțare cu prioritate pentru localitățile care nu au fost eligibile în niciun program cu finanțare europeană. Ideea este să corelăm sursele de finanțare disponibile, pentru a evita dubla finanțare” a declarat, joi, viceprim-ministrul Sevil Shhaideh.

Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL) este coordonat de Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene (MDRAPFE) și asigură resursele necesare pentru anumite categorii de investiții ale administrației publice locale. Scopul programului este de a contribui la dezvoltarea echilibrată în teritoriu, se arată într-un comunicat al MDRAPFE.

Criteriile de selectare a obiectivelor de investiții sunt



Valoarea proiectelor depășește 80 miliarde de lei

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 624/2015. Actul normativ prevede ca repartizarea fondurilor de la bugetul de stat pe județe, destinate transferurilor pentru finanțarea obiectivelor de investiții din portofoliul unităților administrativ-teritoriale, să fie făcută echilibrat, utilizând cel puțin unul dintre următorii indicatori: datele demografice și administrativ-teritoriale ale județelor, având în vedere: ponderea numărului de unități administrativ-teritoriale din județ din totalul numărului de unități administrativ-teritoriale de la nivel național, ponderea populației județului rapor-

tată la populația totală a țării și ponderea suprafeței județului raportată la suprafața totală a țării; capacitatea financiară a unităților administrativ-teritoriale, având în vedere ponderea capacității unităților administrativ-teritoriale de a participa cu fonduri de la bugetul local pentru realizarea obiectivelor de investiții; ponderea numărului de obiective de investiții aflate în derulare de fiecare județ (numărul de obiective de investiții aflate în derulare de fiecare județ din totalul investițiilor aflate în derulare la nivel național și necesarul de fonduri pentru finalizarea obiectivelor de investiții înce-

pute și nefinalizate raportat la necesarul total de fonduri pentru finalizarea obiectivelor de investiții începute și nefinalizate de la nivel național).

Analiza dosarelor mai are la bază încadrarea obiectivelor de investiții în domeniile specifice pentru care există obligația conformării unor reglementări europene sau în domenii specifice prioritare, stadiul fizic al realizării obiectivului de investiții, începând cu stadiul fizic cel mai ridicat la data aplicării criteriului, data semnării contractului de furnizare/prestare de servicii/execuție de lucrări, după caz, și populația deservită. ■

Năstase, Ponta și Dragnea, schimb de replici și acuze

Justiția care-i desparte

Foștii lideri PSD Adrian Năstase și Victor Ponta și actualul președinte PSD Liviu Dragnea au fost, joi, protagoniștii unui schimb de replici și acuze pe tema Justiției, desfășurat prin intermediul presei și al conturilor de socializare, Ponta făcând front comun cu Năstase împotriva lui Dragnea.

Astfel, fostul președinte al PSD, Adrian Năstase a scris, joi, pe blogul personal, despre apariția unui nou pact de coabitare între PSD/coaliția de guvernare și șeful statului, în care Justiția ar fi un „domeniu rezervat” celui din urmă.

„(...) după externalizarea Justiției din Guvern (acceptarea unui ministru tehnocrat care să „repare” singur legislația în domeniul Justiției și să-și aleagă singur secretarii de stat), se conturează din nou un «domeniu rezervat» în materia Justiției pentru președinte, cu alte cuvinte un nou pact de coabitare”, a scris Năstase

pe blog. Replica lui Dragnea nu s-a lăsat așteptată, aceasta survenind prin intermediul unei reacții date jurnaliștilor. „Greșește profund. Eu îl respect foarte mult pe domnul Adrian Năstase și nu mă așteptam să îl copieze pe Victor Ponta. Ar putea să mă întrebe direct”, a reacționat Dragnea. El a negat existența oricărei coabitări actuale și viitoare cu Iohannis. „Nu există niciun fel de coabitare nici din partea mea, nici din partea președintelui Tăriceanu, cu președintele Iohannis. Nu este și nu va fi niciodată. (...) Domnul Victor Ponta, în multe lui ziceri, a vorbit despre această coabitare care nu există și nu mă așteptam ca domnul Adrian Năstase să se inspire despre ceva care nu există”, a adăugat Dragnea.

De data aceasta, a fost rândul lui Ponta să reacționeze, fostul lider al PSD acuzându-l, pe contul său de Facebook, pe actualul președinte al PSD, Liviu Dragnea, de comiterea unei „aroganțe”. „Afirmăția lui



Liviu Dragnea este o aroganță și o jignire inutilă, nu pentru Adrian Năstase ci pentru noi toți cei care am crescut și am muncit doar în PSD!”, a scris Ponta pe Facebook, făcând aluzie la faptul că Dragnea a fost anterior și membru al PD. „Adrian Năstase nu m-a copiat niciodată pe mine. Eu însă am încercat să îl copieze în a fi un foarte bun prim-ministru (...) Liviu Dragnea (din păcate) nu a încercat nimic din aceste lucruri - el doar îl copiază pe modelul său politic Traian Băsescu în a transforma PSD în PD-ul anilor 2000 - și guver-

narea României în conducerea Consiliului Județean Teleorman”, a adăugat Ponta. El l-a acuzat pe Dragnea de faptul că ar fi „copiat perfect” stilul lui Traian Băsescu și în atitudinea pe care o are față de ministrul Justiției, Tudorel Toader. „De altfel, în atitudinea față de ministrul Tudorel Toader (când a spus primul că «nu se impune schimbarea șefei DNA» și că susține orice decizie a ministrului pentru ca azi să spună exact invers) - am recunoscut modul în care Liviu Dragnea a copiat perfect «stilul Băsescu!»”, a mai scris Ponta. ■

Pentru clienții casnici, de la 1 aprilie Gaze mai scumpe cu 2%

urmăre din pagina 1

...gazele naturale de proveniență internă se vor vinde pe piața concurențială, inclusiv pentru clienții casnici, fără stabilirea unui preț de vânzare”, se arată în comunicatul Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei (ANRE).

Potrivit ANRE, „orice client casnic are opțiunea de a rămâne în piața reglementată de gaze naturale - în care furnizarea gazelor naturale se efectuează în baza contractelor-cadru de furnizare reglementată și la preț reglementat, ambele stabilite de ANRE sau de a trece în piața concurențială - în care furnizorul vinde gaze naturale clientului final la prețul și în condițiile comerciale de furnizare convenite cu acesta, prin negociere sau, după caz, la prețul și condițiile comerciale din oferta-tip pentru care respectivul client final a optat”.

ANRE are în continuare obligația de a stabili prețuri reglementate pentru clienții casnici și, astfel, de a monitoriza evoluția pieței concurențiale de gaze naturale, chiar dacă producția internă de gaze naturale este liberalizată, menționează instituția. ■



În proporție de 70%

Plajele sunt pregătite

Autoritățile locale constănțene au început amenajarea plajelor pentru noul sezon estival, reprezentanții Administrației Naționale Apele Române estimând că până la data de 1 mai acestea vor fi pregătite. În prezent, plajele sunt pregătite în proporție de 70%.

Potrivit unui comunicat al ANAR, activitățile de pregătire a plajelor au fost începute din 20 februarie și vor fi finalizate până la data de 1 mai.

Lucrările de pregătire constau, între altele, în curățarea manuală și mecanizată cu utilaje speciale a plajei, prin colectarea corpurilor străine și a deșeurilor de orice natură, îndepărtarea manuală a nisipului depus la zidurile de sprijin din vecinătatea aleilor de promenadă și în dreptul gardurilor de protecție și îndepărtarea mecanizată a pietrelor, blocurilor din beton ori a conductelor dezafectate.

De asemenea, se fac și lucrări de terasamente, care vizează săpătura mecanizată a nisipului depus la zidurile de sprijin din vecinătatea aleilor de promenadă și în dreptul gardurilor de protecție, reabilitarea suprafețelor de plajă erodate prin transfer de nisip, din zonele cu acumulări, demontarea celor aproximativ 10 kilometri liniari de garduri de protecție.

Angajații Apele Române vor reface plajele acolo unde au suferit deformări ca urmare a acțiunii valurilor din sezonul rece, iar depozitele de scoică din zonele cu depuneri vor fi evacuate.

Sezonul estival va fi deschis în acest an, în premieră, la jumătate lunii viitoare, pe 15 aprilie, atât în stațiunile de pe Litoral, cât și în Delta Dunării. ■